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ATA Nº. 2.181/2022 – DA DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 15.08.2022. Aos quinze 

dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, tendo como local o Plenário Honorina Ribas 

Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às 

dezoito horas e cinco minutos (18h05min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Lorena 

Couto Metz e Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; Patrícia Sandri, integrante 

da Bancada do União Brasil; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, Dileta de Vargas 

Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do Progressista; Gustavo 

Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Nelson Kunz, integrantes da Bancada do Republicanos e Jussara 

Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT. Constatado quórum regimental, o Senhor 

Presidente em exercício, Gustavo Roberto Schroeder, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos e determinou que a 1º Secretária, Jaqueline Brignoni Winsch, fizesse a leitura do texto 

bíblico. Em seguida o Presidente pediu para a Secretária efetuar a leitura do Termo de Transmissão de 

Cargo de Presidente que ocorreu no dia nove de agosto devido o recebimento de atestado médico do 

então Presidente, vereador Gabriel de Jesus, por um período de trinta dias, assumindo a Presidência 

neste período o 1º Vice-Presidente, vereador Gustavo Roberto Schroeder, até o dia sete de setembro do 

corrente ano. Posteriormente o Presidente pediu para que a Secretária fizesse a leitura do Termo de 

Posse nº 008/22 do segundo suplente de vereador, Sr. Nelson Kunz, o qual assumir a titularidade de 

vereador por um período de trinta dias, a contar do dia nove de agosto até o dia sete de setembro do 

corrente ano, devido a licença saúde do vereador Gabriel de Jesus, que apresentou atestado médico, e 

devido o primeiro suplente da Bancada dos Republicanos ter informado que no momento não 

assumiria a vereança por estar exercendo o cargo de Secretário Municipal da Indústria, Comércio e 

Empreendimentos. Desta forma, o Presidente em exercício, convidou o Sr. Nelson Kunz para se 

posicionar em frente a Mesa Diretora para realizar o seu juramento, e para isso convidou a todos para 

que ficassem em pé durante a leitura do Termo de Compromisso: “Prometo manter, defender e cumprir 

a Constituição Federal, a Constituição Estadual e a Lei Orgânica Municipal, observar as leis, 

desempenhar o mandato que me foi confiado e trabalhar pelo progresso do município e pelo bem-estar 

de seu povo”. O Sr. Nelson jurou dizendo: “Assim o prometo”. O Presidente então declarou 

empossado o senhor Nelson Kunz que prestou compromisso, e convidou o mesmo para ocupar seu 

assento junto aos demais colegas vereadores. Dando sequência o Presidente em exercício solicitou que 

a secretária fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente 

colocou a mesma em discussão e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade, o Presidente em exercício passou para o primeiro item da ordem do dia: 

DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.180/22 (sessão ordinária): Aprovada por sete votos favoráveis e 

três abstenções dos vereadores Nelson Kunz, Maria Ilani Henkes Lamb e Gesmari Inêz Jandrey. Em 

seguida o Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: 

Relatório de Auditoria recebido do Sistema de Controle Interno do Município; Ofício nº 33667704/22 

recebido da Empresa Brasileira de Correio e Telégrafos, em resposta ao ofício Circ. nº 121/22 desta 

Casa Legislativa, informando que foram retomados os trabalhos para a expansão da área de entrega de 

objetos postais, sendo que a distribuição domiciliária nos loteamentos mencionados está prevista para 

ser iniciada ainda este mês; Correspondência recebida da RGE Sul Distribuidora de Energia S/A, 

informando que a Associação Hospitalar Annes Dias está inadimplente com o pagamento das faturas 

de energia elétrica de suas instalações, possuindo pendentes 10 faturas vencidas relativas ao período de 

julho/2021 a Julho/2022, acumulando um débito de R$169.388,98. Considerando a função 

fiscalizadora desta Casa, solicitam que sejam tomadas as medidas necessárias para a resolução do 

problema; Edital nº 010/22 da ASCAMAJA convocando para Assembleia Geral Ordinária que será 

realizada dia 26 de agosto no município de Campos Borges. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 

152/22 expedido para o Executivo encaminhando matéria pertinente a sessão ordinária nº 016/22, do 
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dia 03 de agosto; Ofício nº 153/22 expedido para a imprensa, encaminhando material da sessão 

ordinária nº 016/22, do dia 03 de agosto, para divulgação; Ofício Circ. nº 154/22 expedido para o 

Prefeito Municipal e para o Secretário Municipal da Educação, Cultura, Turismo e Desporto, 

convidando para o evento de divulgação do Programa Vereador Mirim, no dia 11 de agosto, às 

08h30min, junto a Casa de Cultura; Ofício nº 155/22 expedido para o CTG Rancho dos Tropeiros de 

Ibirubá, solicitando que informem o nome do peão e da prenda que foram indicados pela entidade para 

receberem o título de Tradicionalistas Destaque 2022 na Sessão Solene de Homenagem a Semana 

Farroupilha que será realizada no dia 14 de setembro do corrente ano. LEITURA DA INDICAÇÃO 

N° 109/2022: A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do 

Progressista: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, inclua no projeto de 

revitalização da Praça Central General Osório, a construção de uma quadra de Vôlei de Areia. 

Justificativa: Esta indicação atende solicitação de inúmeros atletas que são adeptos a este esporte, 

especialmente jovens que não encontram lugar para jogar, pois existe uma dificuldade em conseguir 

horários disponíveis nos ginásios, e não há nenhum local público que ofereça uma quadra de voleibol 

para que se possa praticar esse esporte, tendo somente quadras de futsal. O Voleibol deve ser 

valorizado e tratado da mesma forma que o futebol, ou qualquer outro esporte, pois se trata de um 

esporte coletivo que desenvolve a socialização e faz muito bem para a saúde física e mental. Em 

Ibirubá tem aumentado consideravelmente o número de pessoas que gostam e praticam o voleibol, e 

isto pode ser observado na grande quantidade de participantes da Escolinha Municipal de Vôlei. Desta 

forma, cabe ao Poder Público Municipal oferecer estrutura para que estas crianças e adolescentes 

possam praticar este esporte com mais regularidade, não os limitando somente aos horários da 

Escolinha, ou quando é oportunizada sua prática em aulas de educação física nas escolas. Cabe 

ressaltar que o Parque da Criança Albano Arno Trein, ocupa um espaço consideravelmente grande 

junto a Praça Central, por isso sugiro que a quadra de vôlei de areia seja construída neste local, 

diminuindo a área da pracinha de areia. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 110/2022: A Vereadora 

DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da Bancada do Progressista: Que o 

Executivo Municipal, estude a possibilidade de providenciar crachás para todos os funcionários, 

principalmente para os que trabalham diretamente com o público, para que assim ocorra a identificação 

pelas pessoas que precisam do serviço público. Vale ressaltar que antes do cartão ponto ser digital, 

todos os funcionários possuíam crachá, sendo inclusive para bater e o ponto e ser identificados pela 

população. Solicita-se que seja especificado com o nome e função do servidor, sendo confeccionado 

também para todos os cargos de confiança (CCs). Justificativa: Para que se possa ter um trabalho mais 

comprometido com a população, a identificação dos servidores municipais irá auxiliar no momento do 

atendimento, sendo que a comunidade saberá com quem está falando, sendo possível identificar o 

servidor se vir há ocorrer um mau atendimento. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 111/2022: A 

Vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da Bancada do Progressista: 

Que o Executivo Municipal, estude a possibilidade de colocação de tubos para o escoamento da água 

das chuvas na Rua Carlos Pranke, nº 956, Bairro Hermany. Justificativa: Por não possuir um 

escoamento adequado da água decorrente das chuvas, as mesmas acabam se acumulando no pátio da 

Senhora Stella Garmatz, dificultando a saída de sua residência devido ao acúmulo de barro. Ela reside 

no final da rua, em cima do barranco, localizado aos fundos do Posto de Combustíveis da Cotribá. 

Ressaltamos que, segundo a proprietária, toda água proveniente das chuvas se acumula em frente a sua 

residência, sendo necessária uma atenção especial da administração pública. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 112/2022: As vereadoras JUSSARA RODRIGUES DE ANNDRADE, integrante 

da bancada do PT, JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do Progressista, e o 

vereador GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER, integrante da bancada dos Republicanos: Que o 

Executivo Municipal estude a possibilidade de instituir o Programa Bolsa Mestrado para o 

Funcionalismo Público do Município de Ibirubá/RS, nos mesmos moldes do Programa Bolsa Mestrado 



     

Fl. 03 (17ª Sessão Ordinária) 

     

       

Educador, com a finalidade de propiciar aos funcionários municipais a continuidade de seus estudos 

em curso de pós-graduação “stricto sensu”, objetivando o aprimoramento profissional. Justificativa: 

Um município tem em seu alicerce o esforço, dedicação e trabalho de seus servidores públicos. Estes 

cidadãos carregam consigo a responsabilidade de estabelecer um elo entre o Poder Público e a 

sociedade, prestando serviços essenciais à população. São trabalhadores que escolheram o ofício do 

"bem servir" e que se dedicam ao atendimento público nas mais diversas áreas. Nesse sentido é 

preciso valorizar o servidor público, viabilizando melhores condições de trabalho e de salário. Essa 

valorização passa por diversos fatores e é um dos grandes desafios do nosso país. Para tanto, 

possibilitar ao funcionário público condições de buscar a especialização, certamente contribui para tal, 

e deve se somar a outros fatores como remuneração adequada, respeito aos profissionais e boas 

condições de trabalho, além de ser importante para o desenvolvimento individual do servidor. 

Programas de incentivo e valorização aos servidores públicos possuem um papel importante na 

evolução municipal, uma vez que o servidor motivado é fundamental para o desenvolvimento 

econômico e social do Município. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 113/2022: O Vereador 

VAGNER OLIVEIRA integrante da Bancada dos Republicanos: Que o Executivo Municipal, através 

do setor competente, estude a possibilidade de colocar uma placa de identificação do nome da Rua 

Alberi Cavalheiro dos Santos, rua que tem início na VRS-824 e termina na Rua Profª Nelci Ribas 

Fritsch, de acordo com a Lei Municipal nº 2.510, de 31 de dezembro de 2013. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 114/2022: A Vereadora PATRÍCIA SANDRI, integrante da bancada do União 

Brasil, e o Vereador VAGNER OLIVEIRA integrante da Bancada dos Republicanos: Que o 

Executivo Municipal, disponibilize uma conta de WhatsApp vinculada a um número telefônico para 

todas as Secretarias Municipais. Justificativa: Esta indicação se justifica a fim de agilizar a 

comunicação dos munícipes com o Poder Executivo, através das Secretarias Municipais, tendo assim 

um melhor acesso para a comunidade expor suas sugestões e encaminhar seus pedidos e solicitações. 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 023/2022: A vereadora MARI ILANI 

HENKES LAMB, integrante da Bancada do Movimento Democrático Brasileiro: Requer que esta 

Casa Legislativa preste uma homenagem pelos 20 anos da UNOPAR Polo Ibirubá, sendo esta 

homenagem realizada em uma Sessão Ordinária em data a ser definida pela Mesa Diretora. Sendo o 

que tenho para o momento, submeto ao Egrégio Plenário a apreciação do presente Requerimento, para 

o qual espero aprovação: Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 029/2022: A vereadora PATRÍCIA SANDRI, integrante da Bancada do 

União Brasil, e o vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da Bancada dos Republicanos: 

Requerem que esta Casa Legislativa preste uma homenagem a toda Imprensa Ibirubense, sendo esta 

homenagem realizada em uma Sessão Ordinária a ser definida pela Mesa Diretora. A imprensa cumpre 

um papel na manutenção das estruturas democráticas de um país, possuindo um valor enorme, em 

qualquer sociedade. Seu papel é, também, zelar pela construção da cidadania, da democracia e do 

estado de direito. Cabe salientar que, esta homenagem, é pelos relevantes e importantes serviços 

prestados, ao longo dos anos, no Município de Ibirubá e região, levando a informação através do rádio, 

dos jornais, revistas e demais fontes publicitárias. Sendo o que temos para o momento, submeto ao 

Egrégio Plenário a apreciação do presente Requerimento, para o qual esperamos aprovação: Aprovado 

por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 001/2022, de 

autoria da vereadora Dileta: Moção de Apelo no que se refere às ações e programas do Ministério da 

Saúde no Programa Mais Médicos, para o preenchimento das vagas existentes, uma maior valorização 

salarial e alterações no Programa apresentado: Aprovado por unanimidade. A vereadora Dileta pediu 

para que também fosse encaminhada a Moção para o Ministério da Saúde e para as esferas estaduais e 

federais. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 018/2022, de autoria da 

vereadora Jaqueline: Denomina de “Pavilhão Comunitário Erwin Braatz”, o pavilhão da 

Comunidade de Linha Seis. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. A ver. 



     

Fl. 04 (17ª Sessão Ordinária) 

     

       

Patrícia, Presidente da CLJRF, designou o vereador Vagner para fazer a relatoria. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 016/2022: Altera dispositivo da Lei Complementar nº 

003/2002, com fins a adequar a remuneração dos técnicos de enfermagem ao piso salarial nacional. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; para a Comissão de Finanças e 

Orçamento, e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A ver. Patrícia, 

Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, assumiu a relatoria. A 

ver. Jussara, Presidente da CESSA, assumiu a relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 017/2022: Altera dispositivo da Lei Complementar nº 003/2002, com fins a 

readequar a tabela de pontuação e faixa de subsídio para o cargo de Bibliotecário. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; e para a Comissão de Finanças e Orçamento. A ver. 

Patrícia, Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, designou a 

vereadora Dileta para ser a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 034/2022: 

Institui o Serviço de Acolhimento Provisório de Crianças e Adolescentes, denominado “Programa 

Família Acolhedora”, e dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final; para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a Comissão de Educação, Segurança, 

Saúde e Assistência. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, 

Presidente da CFO, assumiu a relatoria. A ver. Jussara, Presidente da CESSA, assumiu a relatoria. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 035/2022: Autoriza a contratação temporária 

de Psicopedagogo. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; para a Comissão 

de Finanças e Orçamento, e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A ver. 

Patrícia, Presidente da CLJRF, designou a vereadora Gesmari para ser a relatora. A ver. Jaqueline, 

Presidente da CFO, assumiu a relatoria. A ver. Jussara, Presidente da CESSA, assumiu a relatoria. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 036/2022: Institui o Programa Municipal de 

Aprendizagem para Jovens Estudantes no âmbito da Administração Pública Municipal. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a 

Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, 

assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, designou o vereador Vagner para ser o 

relator. A ver. Jussara, Presidente da CESSA, designou a vereadora Dileta para ser a relatora. 

LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

017/2022, de autoria da Mesa Diretora: Institui o Brasão da Câmara Municipal de Ibirubá. Leitura 

do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Lei 

do Legislativo nº 017/22: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 027/2022: Altera a Lei Municipal nº 2.854, 

de 22 de outubro de 2019. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; 

da Comissão de Finanças e Orçamento, e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 027/2022: Aprovado por unanimidade. 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

028/2022: Autoriza a permuta de imóvel de propriedade do Município de Ibirubá, com imóvel de 

propriedade privada. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; e da 

Comissão de Obras e Serviços Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 

028/2022: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 032/2022: Altera a Lei Municipal nº 2.333/2010, com fins a 

realizar adequações às atividades e dispor sobre a implantação do piso nacional dos Agentes 

Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes Comunitários de Endemias (ACE) no âmbito do Poder 

Executivo Municipal e dá outras providências. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final; da Comissão de Finanças e Orçamento, e da Comissão de Educação, 

Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 032/2022: 

Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente em exercício passou para o último 
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item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: 

MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora LORENA 

COUTO METZ, do MDB: Cumprimentou a todos. Iniciou parabenizando aos vereadores pelo 

trabalho, pois foram muitos projetos, requerimentos e moções aprovados na noite, segundo a 

vereadora, um trabalho em prol da comunidade da terra da Pitangueira do Mato. Parabenizou também 

as agentes de saúde e disse que é por merecimento o valor recebido de acordo com o projeto aprovado 

do piso nacional. Desejou as boas vindas ao colega Nelson Kunz, se colocando a disposição para 

auxiliar no que fosse preciso, tendo a certeza que o colega irá realizar um grande trabalho. Após 

parabenizou a todos os pais pela passagem do dia dos pais, a vereadora e colega Dileta por estar 

sempre preocupada com a área da saúde. Em seguida externou seus sentimentos pelo falecimento da 

colega de aula e amiga Márcia Schultz, de Quinze de Novembro, que já residiu no nosso Município. 

Encerrou desejando uma abençoada semana a toda comunidade Ibirubense. A vereadora MARIA 

ILANI HENKES LAMB, do MDB: Cumprimentou a todos. Iniciou falando que hoje estava 

retornando à Casa, após um período de licença, dando a oportunidade ao colega de partido José 

Amilton de ter assumido uma cadeira durante este tempo. Desejou as boas vindas ao colega Nelson 

Kunz e que realize um bom trabalho neste período de trinta dias que estará ocupando uma cadeira do 

Legislativo. Em seguida relatou sobre a homenagem solicitada por requerimento a UNOPAR pelos 

vinte anos presente em nosso Município, proporcionando um aprendizado e capacitando profissionais 

através dos excelentes cursos disponíveis, com intuito de valorizar a Universidade. Agradeceu a 

presença do amigo Alberi, disse de sua admiração pelo seu trabalho realizado na Câmara. Em seguida, 

parabenizou as agentes de saúde, pelo aumento de salário, e disse que é de merecimento pelo trabalho 

desenvolvido por todas, assim também como os agentes de endemias. Encerrou agradecendo a 

oportunidade de estar ali, desejando uma boa semana a todos. A vereadora JUSSARA RODRIGUES 

DE ANDRADE, do PT: Cumprimentou a todos presentes e em especial as agentes comunitárias de 

saúde e as agentes de endemias, o ex-vice-prefeito Alberi e as famílias dos vereadores que se faziam 

presentes, observando ser muito importante olhar para o lado e ver a família. Disse saber que durante 

os programas de rádio a tribuna é transmitida, então contou que tiveram a votação de importantes 

projetos, ressaltando dois projetos que são, o auxilio de custeio de aluguel para o pessoal da Brigada 

Militar e do corpo de bombeiros para aqueles que não residem no Município subiu de trezentos (300) 

reais para quinhentos (500) reais, e também, a questão das câmeras de vigilância que tem contribuído 

na elucidação de muitas ocorrências dentro da segurança pública. Destacou a importância dos 

profissionais, tanto agentes de endemias, que quando é época de dengue todos lembram desses e de ver 

se os terrenos estão limpos ou não, disse que tiveram a votação de um piso salarial para que os agentes 

de endemias e os agentes comunitários de saúde também tenham já incorporado esse valor no seu 

salário, disse que vai ser muito importante para que eles tenham um ânimo melhor para desempenhar a 

sua função, disse também que a comunidade precisa saber buscar por esses serviços e ir até o postão 

ou postinho e pedir caso esteja ocorrendo uma situação que não esteja sendo atendido. Destacou 

também, que foi feita a leitura do projeto de lei em que institui a remuneração dos técnicos de 

enfermagem e que essa remuneração é para adequar ao piso salarial, disse que são dois projetos bem 

importantes na área da saúde. Parabenizou os colegas que se preocuparam com a questão da praça 

porque lazer também vai fazer com que as pessoas não tenham tantos problemas na área da saúde e 

isso tem que caminhar junto, disse que o Município tem que se preocupado com esses diversos 

programas e projetos que vão contribuir. O vereador NELSON KUNZ, do PRB: Cumprimentou a 

todos. Iniciou agradecendo ao Prefeito Abel e Vice Alberi, na época, pelo incentivo e indicação de seu 

nome para candidato a vereador, devido ao conhecimento de seu trabalho prestado em sua 

comunidade, escolhendo-o então, para ser o representante no Legislativo. Agradeceu também a Deus, a 

sua família, em especial a sua esposa Neusa, filha Kátia e Greisson, pelo apoio em suas decisões, 

dizendo que a família é à base de tudo. Em seguida, fez um agradecimento também ao Vande, 
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Secretário da Indústria e Comércio, e ao Fucks por lhe proporcionar estar ocupando um lugar no 

Legislativo, podendo assim trabalhar pela sua comunidade, assim como também pela comunidade 

Ibirubense. Após disse o quanto valoriza os amigos e aos duzentos e quatorze votos obtidos para hoje 

estar ali representando o povo, que foi pela sua honestidade e competência no trabalho em 

comunidade, conseguindo assim este somatório de votos. Encerrou agradecendo e se colocando a 

disposição de todos os colegas, pois como disse, quer se somar e trabalhar para o bem da comunidade 

com a ajuda de todos. O vereador GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER, do PRB: Cumprimentou 

a todos. Agradeceu os servidores da Casa e as pessoas que se fizeram presentes. Disse ter assumido um 

novo desafio, estar a frente do Poder Legislativo de Ibirubá por um período de trinta dias, substituindo 

não somente um colega, mas também um irmão, um amigo, que irá se afastar para resolver problemas 

de ordem particular, disse que infelizmente alguns acontecimentos nos pegam de surpresa e que 

lamenta por todas as partes envolvidas e procura, através de orações, pedir a Deus que leve consolo a 

todos os envolvidos, pedindo ainda a Deus sabedoria e serenidade para que evitem julgamentos 

antecipados e que os fatos possam ser esclarecidos a luz da justiça. Ressaltou desde sempre ter muitas 

batalhas em sua caminhada, disse ter muito orgulho de nunca ter desistido de encarar uma boa luta e 

que muitas dessas lutas não foram somente suas, mas foram de muitos Ibirubenses que confiaram nele 

e através de seu voto o deram a oportunidade de trabalhar por uma terra que tanto ama. Disse que, 

como de conhecimento de todos, passou por algumas provações, uma em especifico comprometeu sua 

saúde, nesse momento teve a oportunidade de receber o carinho em forma de orações de muitas 

pessoas, a partir disso pode perceber que Deus atendeu a todos os pedidos e que ele teria mais uma 

chance de mostrar seu trabalho, e que sua história não havia terminado assim, ganharia mais um 

capítulo e nesse novo capitulo ele, que já ocupou diversos cargos em sua vida pública, dentre eles: 

secretário de obra, secretário de administração, vereador, prefeito e novamente vereador, juntamente 

aos seus colegas vereadores vai dar segmento aos trabalhos da Câmara Municipal de Vereadores de 

Ibirubá, irá desempenhar essa função como sempre desempenhou, com fé em Deus e acreditando 

muito no potencial das pessoas e do Município. Falou ter certeza que todos que sempre acreditaram no 

seu trabalho, que torceram pela sua recuperação e que honraram o seu voto irão continuar a lhe dar o 

suporte e é para cada Ibirubense que está dedicando sua vida ao setor público, mostrando o melhor da 

coletividade. Finalizou agradecendo e mandando um abraço a todos. O vereador VAGNER 

OLIVEIRA, do PRB: Cumprimentou a todos. Inicialmente agradeceu a Deus pela oportunidade de 

representar a comunidade. Parabenizou o Presidente em exercício Gustavo Roberto Schroeder pela 

excelente condução dos trabalhos que desenvolveu a partir desta noite, que durante trinta dias fará uma 

grande diferença. Cumprimentou a mesa diretora, os colegas vereadores, os funcionários da Casa e em 

especial o Maninho, disse que se não fosse pela competência e votação dele também não estaria ali, 

cumprimentou toda a sua família que estava lhe prestigiando nesse momento, disse que ele fará um 

ótimo trabalho, como já vem fazendo na comunidade, e se colocou a disposição para ficar ao seu lado. 

Cumprimentou também o ex-vereador, ex-presidente e ex-prefeito, Sr. Alberi Behnen, grande 

liderança no Município ao qual tem um grande respeito. Disse ser motivo de gratidão conversar e ter 

um embate todas as segundas de manhã com seus colegas vereadores, onde relatam e levam a 

conhecimento de todos os projetos e não tem discussão como havia na Legislatura passada, disse 

serem todos líderes formadores de opiniões e que votam com convicção as causas do Município. Disse 

que em dois mil e dezessete correu para que hoje está se concretizando o projeto de espaço de lazer e 

entretenimento no bairro Unida, Santa Helena e Odila, e que todos vão ficar muito felizes com essa 

conquista que precisavam. Agradeceu aos envolvidos, por terem conseguido essa conquista depois de 

cinco anos, desde sua Legislatura passada. Agradeceu a vereadora Patrícia, por ter lhe escolhido para 

assinar junto um requerimento que foi aprovado pela Casa, onde vão homenagear a imprensa, pelos 

relevantes serviços prestados a comunidade. Parabenizou os agentes de saúde pela adequação salarial, 

que o serviço desses são muito importante para a comunidade. A vereadora JAQUELINE 
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BRIGNONI WINSCH, do PP: Cumprimentou a todos. Desejou uma bela passagem ao colega 

Gustavo na Presidência desta Casa, ao vereador Nelson Kunz, conhecido como “Maninho”, disse da 

satisfação de tê-lo com eles, estendendo os cumprimentos a sua família. Disse do privilégio e da 

satisfação de ocupar este espaço de poder e decisão, um trabalho bastante árduo, com votação de 

projetos importantes que vão alcançar as demandas de toda comunidade. Cumprimentou de forma 

especial o ex-Vice-Prefeito e Ex-Vereador Alberi Behnen, uma figura importante na política do 

Município que hoje se fazia presente no Plenário desta Casa. Em seguida trouxe da satisfação de 

receber também as Agentes de Saúde e Agentes de Endemias para um momento importante com a 

votação do Projeto de Lei Municipal para o aumento salarial de acordo com o Piso Nacional, disse da 

importância de estarem presentes, valorizando a classe pelo importante trabalho que desenvolvem no 

Município de Ibirubá. Em seguida falou da expectativa da revitalização da Praça Central, uma obra já 

há muito tempo aguardada pela comunidade e também por todos os vereadores, encaminhou ao 

Executivo uma indicação para ser reservado um espaço junto à praça para uma quadra esportiva de 

vôlei de areia, que irá beneficiar as crianças, jovens e adultos para mais uma prática de esportes. Após 

falou do lançamento da terceira Feira do Livro – Felibi, salientando a presença do Jorge, Bibliotecário 

do Município, que está na organização, que irá acontecer em setembro, com uma valorização da 

educação e da cultura. Relatou sobre os dezesseis anos da Lei Maria da Penha, falou das realizações 

que ocorrerão no ano passado, com eventos, palestras e discussões sobre o tema da violência a mulher, 

um tema muito difícil, e colocou de suas indicações para a criação de um Departamento Municipal que 

atenda, aconselhe e acolha essas mulheres, que trabalhe essa temática desde situações jurídicas, de 

saúde, de colocação no mercado de trabalho, sendo importante estabelecer essa rede de proteção, que é 

uma luta sua para que aconteça no Município. Para finalizar, deixou seu abraço para a comunidade da 

Linha Cinco pela recepção no almoço em comemoração ao dia dos pais, aproveitou também para 

parabenizar a todos os pais pela passagem do seu dia e desejou paz e bem a todos. A vereadora 

GESMARI INÊZ JANDREY, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou dando as boas vindas ao 

vereador Nelson Kunz, desejando um bom trabalho. Falou de seu retorno no dia de hoje, juntamente 

com a colega Maria Ilani, as quais se licenciaram para oportunizar a participação de seus suplentes 

nesta Casa, deixando seu abraço ao colega Eduardo Artmann. Em seguida, ressaltou a importância de 

sair e conhecer novos lugares, a qual teve a oportunidade de passar por vários lugares do Brasil e 

afirmou que por onde passou pode comprovar que nosso Brasil produz de tudo, que somos 

privilegiados de morar em um país tão rico e produtivo, da transformação da semente em alimentos, a 

maior riqueza de nosso país. Após relatou da aprovação de vários projetos nesta Casa, da valorização 

dos Agentes de Saúde e de Endemias, que fazem um excelente trabalho na comunidade. Falou também 

que estão preocupados em aprovar sempre o melhor para toda a coletividade. Em seguida falou da 

participação em vários eventos, um deles na localidade de Passo Bonito, deixando um grande abraço a 

toda a comunidade pela organização da grandiosa festa, assim como a comunidade da Fazenda Itaíba, 

juntamente com a Escola José de Anchieta, com um grande público presente no bingo realizado. 

Encerrou parabenizando a todos os pais e divulgando eventos da próxima semana em alusão ao Agosto 

Lilás, mês de prevenção a violência contra as mulheres. A vereadora DILETA DE VARGAS 

PAVÃO DAS CHAGAS, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou parabenizando a Administração 

Municipal pela colocação e substituição no pórtico de entrada do Município, de uma verdadeira 

pitanga, simbolizando a terra da Pitangueira do Mato, e relatou também, que em breve, terá a 

realização de mais um pórtico de entrada no trevo secundário de acesso a Ibirubá, oriundo de uma 

emenda parlamentar Federal, a fim de embelezar ainda mais nossa cidade. Disse da beleza de nosso 

Município e que cada vez mais, vai ficar ainda mais linda. Em seguida, falou que no ano de dois mil e 

dezessete, encaminhou ao Executivo um projeto, através de uma indicação, para a revitalização da 

Praça Central e espera que futuramente ela venha a nos orgulhar. Após relatou sobre sua indicação 

para a confecção de crachás de identificação, com nome e função, para os funcionários públicos e para 
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os CCs, para a comunidade ter como identificar a pessoa pela qual está sendo atendida. Relatou 

também sobre o Programa Mais Médicos, que em dois mil e dezenove teve o convênio com os 

médicos cubanos cortados pelo Governo Federal, com a justificativa que havia médicos brasileiros 

desempregados, mas até hoje não foram preenchidas as vagas ocupadas anteriormente pelo médicos 

cubanos. Falou que na época era Secretária da Saúde e que não sabia o que fazer, da noite para o dia, 

com o corte pelo Presidente Bolsonaro do programa, ficando sem médicos para atender nas ESF, disse 

ainda que saúde é dever dos Estados, União e Municípios e que é necessário repor os médicos para o 

atendimento à saúde primária de nosso Município. Após trouxe sobre o piso nacional dos agentes de 

saúde e endemias, sendo este um decreto federal, e que nesta noite foi aprovado o projeto de Lei 

Municipal para o aumento do salário. Por fim, parabenizou aos pais de nossa comunidade pelo dia dos 

pais, o vereador Gustavo pela maneira que está presidindo a Casa Legislativa e encerrou deixando seu 

carinho a toda comunidade Ibirubense. Em seguida o Presidente em exercício deu por encerrado os 

trabalhos às vinte e uma horas e vinte minutos (21h20min.). Os trabalhos foram presididos pelo 1º 

Vice-Presidente no exercício da Presidência, vereador Gustavo Roberto Schroeder, e secretariados pela 

vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei 

que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente. 

 

 

 

 

 

Ver. GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER,               Verª. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

1º Vice-Presidente no exercício da Presidência  1ª Secretária. 

do Legislativo Ibirubense.        

 

 


